Анализ занятия.

Занятие проводилось во второй младшей группе.
Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Конспект составлен самостоятельно, в соответствии с задачами основной общеобразовательной программы, соответствующими данному возрасту детей. На каждый момент занятия был подготовлен раздаточный и наглядный материал, которые стимулировали и активизировали детей к опытно-экспериментальной деятельности.

Их размещение и использование было рациональным, продуманным в учебном пространстве и в занятии.
На занятии использовалась музыка, которая усиливала эмоциональное восприятие.
Занятие динамичное, оно включает приемы, которые предусматривают быструю смену деятельности. Беседа, опыты, перемещение по группе во время поиска Розовой раковины, работа с сенсорным пакетом для развития мелкой моторики рук – все это позволило избежать утомляемости детей.
Занятие состояла из трех взаимосвязанных между собой частей, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия

Вводная часть   -  организация детей, мотивация к предстоящей деятельности.  После, чего детям было предложено отправиться в морское путешествие.
Основная часть представляла собой специально организованную и самостоятельную опытно-экспериментальную деятельность детей, направленную на решение поставленных задач. В основной части проблемной ситуацией стало загрязнение воды, в следствии, чего дети откликнулись на просьбу Золотой рыбки помочь спасти морских обитателей и найти Розовую раковину с полезными бактериями. 

В заключительной части провела рефлексию, в ходе которой дети рассказывали о своем путешествии и помощи морским обитателям, также использовала сюрпризный момент.
Я считаю, что выбранная мной форма организации проведения занятия была достаточно эффективной, динамичной. Старалась соблюдать нормы педагогической этики и такта. Считаю, что поставленные  задачи были выполнены.
