        Добрый день, уважаемые коллеги, тема моего выступления: «Занятие как форма нравственно-патриотического воспитания дошкольников».
Проблема формирования поликультурных качеств и толерантности детей дошкольного возраста на сегодняшний день является одной из самых актуальных в России.   С рождения ребенок живет и воспитывается в семье, в родной национальной среде, «впитывая с молоком матери» культурные ценности и нравственные ориентиры, заложенные в культуре народа. Взрослея, он сам становится представителем своего народа, хранителем и продолжателем традиций. Чтобы отношения между этносами были цивилизованными и гармоничными, дети должны знать историю, культуру, обычаи и традиции разных народов и уважать их. 
         Поэтому нашей задачей является воспитание у детей любви и привязанности к своей семье, дому, городу; формирование толерантности, чувства уважения как к своему народу, так и к другим, их традициям.
          В нашем детском саду ведется планомерная и систематическая работа по нравственно-патриотическому воспитанию с использованием самых разнообразных форм и методов, в том числе и современного занятия в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

          Представленное мною занятие "Дружные дети земли Оренбургской» является частью одноименного проекта, поэтому коротко о реализации проекта:
На подготовительном этапе была изучена методическая литература, подобран наглядно-дидактический материал, подготовлен художественный и музыкальный ряд. 
Основной этап проходил по 2-м параллельным направлениям:
Совместная деятельность с детьми:

 - беседы и викторины: «Что такое Родина», «Что такое национальность. Люди каких национальностей живут в Оренбуржье»;  

- презентации: "Русская народная изба", «Кто мы? Какие мы?», «Как здороваются в разных странах мира», "Наш город Оренбург";
- дидактические игры: «Кукла в национальном костюме»; «Кто в какой стране живет», "Иностранец", «Узнай наш флаг (герб)»;
- подвижные игры: «Выручи друга», «Заря», "Котермек", "Лошадки"; 

- рассматривание иллюстративного материала, чтение художественной литературы (сказки мира), разучивание стихов и пословиц о Родине;

- продуктивная художественная деятельность с детьми: рисование «Городецкие узоры», аппликация «Казахский орнамент», «Раскрасим национальные костюмы», лепка «Хоровод дружбы».

И работа с родителями:
- создание мини-музея "Национальные культуры" (родители  с удовольствием приносили предметы обихода, элементы одежды, различные атрибуты, характеризующие ту или иную национальность. 
- выставка детско-родительских  рисунков "Что такое дружба народов".
- подготовка  национальных костюмов для детей.

И, наконец, заключительный этап - открытое занятие «Дружные дети Земли Оренбургской!» 
С целью мотивации образовательной деятельности в начале занятия почтальон принес письмо из Китая, адресованное воспитанникам детского сада, в котором дети другой страны просили рассказать подробнее о народах, проживающих в Оренбуржье, об играх, о дружбе между народами. Дети с удовольствием согласились. 
Для достижения детской цели детям сначала была словесная игра «Доскажи слово». Она заинтересовала и активизировала ребят. Затем дети отвечали на вопросы, рассказывали стихотворения о Родине, проговаривали и обсуждали значение пословиц. В процессе беседы дети выяснили, что у каждого народа есть свой язык, традиции, история и костюм. Ребята рассказали о русских национальных костюмах, поздоровались на русском языке, рассказали, во что они одеты, а в конце предложили поиграть в русскую народную игру «Золотые ворота». Далее, по очереди, ребята представили разные национальные костюмы: казахский, узбекский, азербайджанский, таджикский, татарский.  Ребята здоровались на родном языке, рассказывали о своем национальном костюме и предлагали поиграть в игры своего народа.  
 В завершении занятия я предложила детям выбрать бумажную куклу любой национальности и наклеить  на карту Оренбургской области, чтобы веселый, дружный хоровод закружился по нашей родной земле.
На этапе рефлексии выяснилось, что новым для детей на занятии было обсуждение костюмов и игры. Все отмечали красоту костюмов, их необычайность, непохожесть на другие. Подвели итог занятия, что люди разных национальностей должны жить дружно, чтобы в нашей стране был мир. Решили вместе с детьми нарисовать рисунки о том, что было на занятии и отправить письмо с рисунками в Китай.
Таким образом, занятие является эффективной формой нравственно-патриотического воспитания дошкольников.
